
 «8از  1» صفحه 

 

  به رسم محبت به نام خدا  هاترین واژهبه نام مناسب 
 

 آموزش و پرورش شهر تهران مجتمع علاّمه طباطبایی اولدبیرستان های دوره 
 

 پاسخنامه امتحانات  نوبت اول علوم: درس  نامهپاسخ

 نهم  پایه: دقیقه 90 زمان آزمون: 1403 دیماه15 شنبه  امتحان: تاریخ

 صفحه 8صفحات:  تعداد 1403- 1404 سال تحصیلی کلاس: شماره
 

 "چارلزداروین" .مهم ترین عامل بقا، نه هوش است و نه قدرت، بلکه سازگاریست
 

 

 

 

 

 

 

 نمره( 25/0های زیر را کامل کنید. )هر مورد با حذف کلمه نادرست، عبارت -بخش اول

 شود.( در تهیة مغز مداد استفاده میگرافیت /از عنصر ........................ )سرب  -1

 شود.عنصر( یافت می/ترکیببیشترین عناصر در طبیعت به حالت ) -2

 ( مولکول است.شکرذرات تشکیل دهنده .......................... )کات کبود/ -3

 شود.های بالای هواکره وجود دارد، جلوی رسیدن پرتوهای فرابنفش به زمین می( که در لایهاوزون.................... )اکسیژن/گاز  -4

1 

 نمره

  های زیر را مشخص کنید و شکل صحیح عبارت نادرست را بنویسید.درستی یا نادرستی عبارت -بخش دوم

 (25/0) 17گروه  –( 25/0نادرست )  تناوبی، هالوژن است.نام اختصاصی گروه هجدهم جدول  -5

 (25/0درست  )  سلولز یک پلیمر طبیعی است. -6

 (25/0درست  )  ها، بار الکتریکی ندارند و رسانای جریان الکتریکی نیستند.مولکول -7

1 

 نمره

 پاسخ کامل دهید. –بخش سوم 

 جدول زیر را کامل کنید. -8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25/1 

 نمره

  

 کاربرد نام

 ضدعفونی کردن آب کلر

 تزریق به زمین کشاورزی آمونیاک

 ضدیخ اتیلن گلیکول

 ضدعفونی کردن اتاق عمل اتانول

 ترد کردن مربای کدوحلوایی آهک

 

( 2و  1نمره   ) فصول  7 –شیمی سؤالات بخش   

 



 «8از  2» صفحه 

 

 را مشخص کنید. 𝑁7و  𝑆𝑖14با توجه به مدل اتمی بور، دوره )ردیف( و گروه )ستون(  -9

𝑆𝑖14 → دوره 3   −  گروه 14

𝑁7 → دوره 2   −  گروه 15

 

1 

 نمره

 توان در ظرف آهن، محلول کات کبود را نگه داشت؟ چرا؟آیا می -10

 (.25/0)شود ( و آهن خورده می25/0دهد )چون واکنش می –( 25/0خیر )

 

 

75/0 

 نمره

 و اکسیژن. نشاسته، سولفوریک اسید، هموگلوبینها را مشخص کنید: در بین ترکیبات داده شده، درشت مولکول -11

                                                                                  (25/0(                         )25/0) 

 

 

5/0 

 نمره

 (25/0در محلول حرکت کند. )د آزادانه نتوانچون می –( 25/0ها )وجود یون  ها به خاطر چیست و چرا؟رسانایی محلول -12

 ؟ چرا؟شودنمییک، لامپ روشن که هریک از مواد زیر را درون بِشر بریزیم، در کدامدرصورتی

 نمک و محلول آبمحلول شکر ، محلول اتانول، محلول کات کبود، آب مقطر

  (25/0(                           )25/0(         )25/0) 

 (25/0ها یون وجود ندارد. )زیرا در محلول آن

 

 

 

 

5/1 

 نمره

 

 

 

  



 «8از  3» صفحه 

 

 

 

 

 

 
 

  جملات ناقص زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.-بخش اول 

 است. شتابنیروی خالص عامل  -1

 شوند.گیری میو بر حسب متر اندازه طولجایی هر دو از جنس مسافت و جابه -2

 

5/0 

 نمره

 جملات درست و نادرست را مشخص کنید. –بخش دوم 

 ( ص. ) شوندنیروهای کنش و واکنش همیشه همراه هم ظاهر می -1

 ( غیکنواخت  است. )  نتندی ثابت حرکت کند، حرکت آاگر متحرکی روی مسیر غیر مستقیم با  -2

5/0 

 نمره

 گزینه درست را انتخاب کنید. –بخش سوم 

 ؟نیستدر چه صورت نیروهای وارد بر جسم متوازن  -1

 بماند.چنان ساکن باقی ( جسم ساکن، هم2( برآیند نیروهای وارد بر جسم صفر باشد.                                 1

 دار حرکت کند.( جسم شتاب4( جسم با سرعت ثابت حرکت کند.                                         3

 شود؟کدام کمیت نشان داده میکنیم وقتی به کیلومتر شمار یک خودرو در حال حرکت نگاه می -2

 ( تندی متوسط4( سرعت متوسط                       3  ای                    ( تندی لحظه2ای                 ( سرعت لحظه1

5/0 

 نمره

 پاسخ کوتاه دهید. –بخش چهارم 

 جنس دو سطحطور محسوسی به این عامل بین دو جسم بستگی دارد: نیروی اصطکاک جنبشی به -1

 تندی جهت ندارد –سرعت جهت دارد : سرعت و تندی در کدام عامل تفاوت دارند -2

5/0 

 نمره

 من چیستم؟ –بخش پنجم 

 قانون دوم نیوتوندارد:  عکساز قوانین نیوتن هستم که شتاب جسم با نیروی خالص رابطه مستقیم و با جرم جسم رابطه  -1

 شتابتغییرات سرعت در واحد زمان هستم:  -2

5/0 

 نمره

(  5و  4نمره   ) فصول  7 – سؤالات بخش فیزیک  

 



 «8از  4» صفحه 

 

 به سؤالات زیر پاسخ کامل دهید. –بخش ششم 

 ؟ وجود داردای بین نیروهای وارد بر هواپیما اگر هواپیمایی در حال بلند شدن از باند پرواز باشد، چه رابطه -1

 نیروی بالابری >نیروی وزن                                     

 نیروی پیشران >نیروی مقاومت هوا                              

 

 

 

5/0 

 نمره

 جایی آن است؟در چه صورتی مسافت طی شده متحرکی برابر جابه -2

 طور مستقیم و بدون تغییر جهت حرکت کند.در صورتی که متحرک به

5/0 

 نمره

تری یک شتاب بیشآیند، کدامدهد و هر دو به حرکت در میپسر، اسب را هل میاند، ها ساکنکیتساسب روی ا پسر و مطابق شکل -3

 گیرد؟ چرا؟ می

 تری دارد.گیرد چون جرم کمتری میپسر شتاب بیش

 

 

 

5/0 

 نمره

 ی، نیروی عمودمی کشیمبه طرف بالا را نیوتنی جعبه  20کیلوگرمی روی میزی قرار دارد و با یک طناب با نیروی  5مطابق شکل جعبه  -4

 دست آورید؟سطح را به

                                                    𝑊 = 𝐹 + 𝐹𝑁 

                                  50 = 20 + 𝐹𝑁 → 𝐹𝑁 = 30𝑁 

 

 

5/0 

 نمره

N20 

 زمین

N50 



 «8از  5» صفحه 

 

 10متر به طرف شرق و  4متر به طرف شمال،  𝐴  ،7از نقطه ه نیثا 10در مدت متحرکی  -5

، سرعت و تندی این متحرک می رسد Bو به نقطه  متر به طرف جنوب حرکت کرده است

 چقدر است؟

سرعت =  
جابجایی

زمان
=

5

10
= 0/5 

𝑚

𝑠
 

تندی =  
مسافت

زمان
=

21

10
= 2/1 

𝑚

𝑠
 

1 

 نمره

باشد در زمان  300𝑁در حال حرکت است اگر نیروی اصطکاک جنبشی  500𝑁با نیروی پیشران )جلوبرنده(  20𝐾𝑔متحرکی به جرم  -6

10𝑠  5سرعت خودرو از
𝑚

𝑠
 ؟رسدمیبه چه سرعتی  

𝑎 =
𝐹 نیروی خالص

𝑚
=

500 − 300

20
= 10 

𝑎 =
𝑉2 − 𝑉1

∆𝑡
 =

𝑉2 − 5

10
 ⇒  𝑉2 = 105 

𝑚

𝑠
 

1 

 نمره

 

  :تعریف کنید-7

شتاب   شتاب: -الف  =
سرعت

زمان
 

تندی     تندی:-ب =
مسافت

زمان
 

 

5/0 

 نمره

 

 

 

 

 

m7 

m10 

m4 

m5 

A 

B 



 «8از  6» صفحه 

 

 

 کلمه اضافی است ( 5)  با استفاده از کلمات داده شده، جملات زیر را تکمیل نمایید. -بخش اول

 کبد -اسفنج ها -کیسه تنان -محلول یُد -کلرید کُبالت -چوبی  -آبکش -تفاوت ها-ظاهریصفات 

 

 ، آب و مواد معدنی را از ریشه به اندام های دیگر می برند.چربیآوندهای  -1

 گروه بندی می کردند. صفات ظاهریتا چند قرن پیش، دانشمندان جانداران را تنها بر اساس  -2

 و ایجاد رنگ صورتی انجام می شود. کلرید کبالتآب از روزنه های برگ با ترکیب آزمایش خروج بخار  -3

 ، آب از طریق سوراخ های کوچک وارد و از سوراخ بزرگ بالای بدنشان خارج می شود.هااسنفجدر پیکر  -4

 

1 

 نمره

 جملات درست و نادرست را مشخص کنید. –بخش دوم 

 غلط     صحیح  رویم تعداد جانداران بیشتر می شود.سلسله تا گونه که پیش میدر گروه بندی جانداران از  -5

         غلط     صحیح ایجاد لکّه های زرد روی برگ درختان و سیاه شدن خوشه های گندم نشانه ای از بیماری قارچی است.   -6

 غلط     صحیح  شود.ای تنها یک راه برای ورود و خروج مواد در آنها از سطح بدن انجام میکرم های لوله -7

 

75/0 

 نمره

 بنویسید. واژه مرتبط با هر جمله را پیدا کرده و شماره آن را در هر  -بخش سوم

8- 

 

 

 

 

 

1 

 نمره

( 13و  12و  11نمره   ) فصول  6 –شناسی زیستسؤالات بخش   

 

 جمله  واژه

 ها. خزه1

 

 

 گیرد.در این گیاهان پس از لقاح گرده با تخمک، دانه بال دار شکل می3

 ریشه، ساقه و برگ واقعی ندارند و به جای ریشه دارای ریشه سا هستند. 1 ها. سرخس2

 گیاهانی که دارای آوند بوده ولی گل و دانه ندارند. 2 داران )بازدانگان(. مخروط3

 اند.از کاملترین و فراوانترین گیاهان که بسیاری از گیاهان امروزی را بوجود آورده 4 دار(دانگان )گلنهان. 4

 



 «8از  7» صفحه 

 

 های مرتبط با هر جمله، دایره بکشید.دور کلمه -بخش چهارم

 گویند.بندی میطبقه ،های مشخصمتفاوت( در گروه – مشترکهای )به قرار دادن جانداران بر اساس ویژگی -9 

 ( است. قارچ –عامل ایجاد زخم و یا پوسته شدن بین انگشتان پا نوعی ) باکتری  -10

 

5/0 

 نمره

 مشخص کنید. گزینه صحیح را با علامت  -بخش پنجم 

 ؟ دخالت ندارنددر کدام یک از فرآیندهای زیر، باکتری ها  - 11

 د( در تهیه خمیر نان    گیاهان مقاوم به آفتج( تولید  ب( تولید دارو  الف( پاکسازی محیط زیست

 

  ؟نیستکدام یک، جزء ویژگی های سلول موجود در تصویر مقابل  -12

 ب( در انتقال شیره پرورده )مواد کربوهیدراتی( نقش دارد     الف( دیواره نازک و غیر چوبی دارد

 ز فتوسنتز نقش داردد( در تامین مواد مورد نیا          ج( فتوسنتز کننده نیست

          

1 

 نمره

 گذاری کنید.های خواسته شده روی شکل را نام قسمت –بخش ششم 

13-  

 

 

 

 

 

 

 

75/0 

 نمره

 آوند آبکش

 روزنه

 میانبرگ



 «8از  8» صفحه 

 

 به سؤالات زیر پاسخ کامل دهید. –بخش هفتم 

 دو مورد از کاربرد یا استفاده از جلبک ها را بنویسید. -14

 هاتأمین غذای جانوران آبزی مثل ماهی -2               تولیدکننده اکسیژن و غذاساز هستند.                              -1

 استفاده در تولید سوخت پاک -4ها                     در ساخت مواد بهداشتی و مکمل غذایی مثل ویتامین -3
 

 

 

 

 سواحل دریاها را بنویسید.دو ارزش و اهمیت مرجان ها در  -15

 گاه طبیعی برای بسیاری از جانوران دریایی هستند.زیست -1

 شوند.شکن طبیعی ساحل بوده که انرژی امواج را گرفته و مانع از فرسایش ساحل میموج -2

 

 

1 

 نمره

 20 جمع نمرات

 

  تو خشنود باشی و ما رستگار                         خدایا چنان کن سرانجام کار 

 

 
یا با  /https://alameh.ir/questions_cat/ninth آزمون، با مراجعه به آدرساتمام از  پستوانید دانش آموز عزیز، شما می

 شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.اسکن کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی و 

 

 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –با آرزوی موفقیت برای شما 

 

 

 

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –با آرزوی موفقیت برای شما 

https://alameh.ir/questions_cat/ninth/
https://alameh.ir/questions_cat/ninth/
https://alameh.ir/questions_cat/ninth/

